

战无不胜



摘掉护目镜和口罩，护士丁静脸上留下深深的勒痕
通讯员 魏林玲 供图

战江苏：战疫交出“双零”

眼下，江苏处处春意盎然，处处生机勃勃，生产生活秩序加快恢复！常住人口超8000万、流动人口超2000万，经济总量占全国1/10，这样的人口大省、经济大省，在应对疫情中交出了一份硬核答卷：已确诊的631例新冠肺炎患者全部治愈，治愈率100%，确诊病例“零死亡”；对口支援湖北医务人员人数最多，力度最大；截至4月6日，全省规模以上工业企业复工总数4.5万家，复工面99.7%；省内高三、初三年级陆续返校开学……“苏大强”的一波波操作，频频上热搜，背后有何秘诀？

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜 安莹 鹿伟

战斗力

52天，实现“双零”目标

3月15日，江苏省卫健委的官方微信“健康江苏”发布了一条令所有江苏人感到欣慰和振奋的消息：2020年3月14日0—24时，江苏省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例，新增出院病例1例。截至3月14日24时，江苏省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例631例，已全部出院！从1月23日公布江苏首个病例，52天，江苏实现了“确诊病例零死亡”“抗击疫情防控人员零感染”的“双零”目标，在这次疫情大考中交出一份优秀的答卷。

31岁的刘先生没想到，2020年他会成为连云港三个“首例”：首例新冠肺炎确诊病例，首例治愈病例，首例治愈后主动捐献血浆者。短短一个月，他经历了生命中的大起大落，出院时，他说得最多的就是感谢。从害怕绝望到看到新生再到播撒希望，在江苏，631人跨越生死的背后，是“苏大强”的医疗力量、专家队伍和奉献精神。

抢占“早诊早治”先机，“江苏模式”阻击病毒

与时间赛跑、与疫情作战，江苏的白衣战士真的是“拼了”，他们在湖北、江苏两点作战。大年初二开始，全省二级以上医疗机构全部停止节日休假，数万白衣战士进入应急工作状态，在此过程中，也逐渐形成凝聚了江苏专家心血的“江苏模式”。

在治疗救治方面，集中全省呼吸、重症、感染、院感、中医等专业83名专家力量，组建省级专家组，全省分成5个小组负责5大片区，实行分级负责，责任落实到人。

在“江苏模式”中，加强多学科协作也是阻击新冠病毒经验之一。江苏制定了新冠肺炎中医诊疗方案，组建中医会诊专家队伍，积极发挥中医药抗疫作用。

治愈率100%，重型、危重型发病率低，江苏如何取得如此骄人的成绩？黄茂强调，关键还是一个“早”字。江苏组织制定了预检分诊规范流程，所有二级以上医院预检分诊点均配备1名以上呼吸科或感染科高年资医师。在医疗机构设置发热门诊541个，对疑似留观病人第一时间开展

核酸检测，做到应检尽检快检。

江苏省卫生健康委新冠肺炎医疗救治专家组副组长、重症医学组组长，东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅表示，江苏在全国率先建立轻型转重型预测模型，汇聚全省新冠肺炎确诊病例临床数据信息，对全省新冠肺炎病例病情变化进行预警，有效提高了轻型转重型病例研判能力，为救治赢得宝贵时间。

杨毅说，江苏在“早”的过程中，最重要的一条经验是把重症医学技术力量充实到市级专家组和隔离病区一线。在江苏的专家组中，有超过四分之一的专家是重症医学专业专家，在隔离病区一线，每一位患者都有一名ICU主治医师以上的技术骨干负责救治。

治愈率100%，重型、危重型发病率低，江苏如何取得如此骄人的成绩？黄茂强调，关键还是一个“早”字。江苏组织制定了预检分诊规范流程，所有二级以上医院预检分诊点均配备1名以上呼吸科或感染科高年资医师。在医疗机构设置发热门诊541个，对疑似留观病人第一时间开展



①胡志亮医生和80多岁的奶奶相约，共同努力，战胜病毒 通讯员 魏林玲 供图
②医护人员和最小的确诊患者——10个月大的患儿玩耍 南京市第二医院 摄
③出院患者通过声音认出了照顾他的护士 南京市第二医院 张诗蕴 摄
④金泉社区青年突击部分人员合照 通讯员供图
⑤大学生张辰和社区党员一起为居家隔离人员送生活物资 雨花台区提供
⑥汽车客运南站为出站旅客测量体温 徐静 摄
⑦南京一家企业为复工复产准备的防疫物资 现代快报+/ZAKER南京记者刘畅 摄

答卷，复“苏”按下快进键

决断力

未雨绸缪，一系列操作彰显硬核担当

沧海横流，方显英雄本色。疫情面前，“苏大强”的应对能力和防控能力，频频被点赞，低调务实的做法更是圈粉。

面对疫情，迅速反应，死守严防。

早在1月21日，江苏省交通运输厅就印发紧急通知，停发发往武汉的水上客运航班、公路客运班车，停止审核前往武汉的包车客运标志牌。

一系列有条不紊的操作，作为优等生的“苏大强”显示出相当强的实力！

随着疫情形势向好，在持续拉响31天“一级警报”后，2月24日，江苏将疫情防控一级响应调整为二级响应。

3月27日24时起，由省级二级响应调整为省级三级响应。

清零之后，防控的弦也一刻未松！根据“健康江苏”，截至4月6日24时，累计报告境外输入确诊病例20例，出院2例，尚在院隔离治疗18例。境外输入性风险成为当前全省疫情防控的重中之重。对此，江苏涉外防控升级，彰显“硬核担当”。

1月28日，江苏省政府办公厅发出关于延迟企业复工通知，要求省内各类企业不早于2月9日24时前复工。不仅是一纸通知，江苏各地还陆续出台

凝聚力

全民抗疫，铸就家门口的“铜墙铁壁”

在江苏战“疫”一线，有这样一群人，他们每天早起贪黑，奋战在抗击疫情的前沿。他们是机关干部、党员、社区工作者、网格员、志愿者……虽然身份不同，但在打好疫情防控的人民战争中，他们纷纷挺身而出，守小区大门、守村口、守交通卡口，保证百姓家门口最后一公里的安全。

因“拦住省委书记进村”火了的南京江宁汤山街道葛巷村“硬核大爷”葛进江，就是千千万万在防疫一线值守的人民群众的缩影。他们把守着小区大门，即使邻居也要过体温关才放行。他们轮流值班，守着交通卡点仔细检查，不放过每一辆车每一个人。

宿迁市泗阳县众兴镇红光社区党委书记、居委会主任李飞，每天早上6点，就要到16个小区排查疫情防控漏洞的蛛丝马迹。“疫情面前，耽搁一刻、有一个环节疏漏，那后果不堪设想。”

活跃力

生产复“苏”！企业复工复产开足马力

春风吹绿大江南北，作为经济大省的江苏，复工复产正如火如荼有序推进。各地陆续出台一揽子政策来助力，企业也主动出击精准发力，争分夺秒复工复产，希望把被耽误了的时间“抢”回来。各地政府、企业包大巴、包专列甚至打“飞的”去接人“抢人”，为的是员工能尽快返岗，企业尽早复工。

苏州工业园区稳扎稳打，跑出复工复产“加速度”。2月中旬，园区的三星电子（苏州）半导体有限公司，1700多名工人就有序复工，这个数字是他们近90%的员工，很快产能就恢复到近90%。

疫情防控任务很重，江苏很多重大项目坚持复工复产两手抓。2月底，在南京长江五桥南塔附近，一对重达407吨的钢箱梁吊装到位，这标志着长江五桥项目的全面复工，目的就是确保年底建成通车的既定目标顺利实现。

4月15日，江苏省工信厅相关负责人在省政府新闻发布会上介绍，截至目前，江苏全省规模以上工业企业复工面已经提升至99.7%，剔除有关市因化工安全环

保整治提升需关闭、改造的企业和本年度拟退出规上企业库的企业，规上工业企业已基本全部复工；人员返岗率由75.6%提升至94%；中小工业企业复工面84%；按工业用电测算，工业产能恢复由71.1%提升至94.0%。3月当月全省工业产值同比实现正增长，扭转了2月以来的下滑势头，逐步走上正常轨道。

在充分做好疫情防控保障的基础上，江苏各大外贸外资企业也呈现出复工复产的勃勃生机。现代快报记者获悉，截至3月底，江苏外资企业复工复产率达95%，规模以上外资企业复工复产率达99.7%，全省外贸企业复工复产逾九成，其中规模以上和重点外贸企业已全部复工。

来自江苏省发改委的数据，3月30日，全省调度日用电量与去年同时段周末后第一个工作日相比增长6.64%；最高用电负荷同比增长9.52%。调度用电量和最高用电负荷的同比“双转正”标志着江苏生产活跃度已经超过去年，复工复产形势持续向好，全省经济社会发展“全面加速、全面激活”。

生活复“苏”！服务业正在全面“回血”

“假期去了趟江宁的农家乐，吃了顿顿饭，真的很过瘾。”清明小长假里，南京市陈先生带家人自驾游，尽管没去太远的地方，但在城市的近郊赏花、踏青、吃农家菜，让他感觉没有错过这个春天。尽管戴着口罩稍有不便，但大家的出游、消费热情正在复苏。在疫情防控和复工复产形势不断向好、各类消费促进措施接连出台的影响下，江苏消费市场环比继续保持复苏的态势。

江苏省发展改革委副主任祁彪此前接受采访时说，服务业是江苏经济的重要组成部分，“初步研判，服务业虽受冲击较大，但总体可控，挑战与机遇并存。”他表示，这段时间全省服务业企业复工经营进入全面增效加速阶段。

前段时间，各地书记、市长、区长等